

# LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2357. - BURGOS, VIERNES, 1 DE MAYO DE 1953.-SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158.-PRECIO: 70 CTS.

## FRANCO INAUGURA EL pantano del Guadalén

### Convertirá en regadío una zona de mil hectáreas de la provincia de Jaén

Con ello el Jefe del Estado dió por terminada su visita a Andalucía

CÓRDOBA, 30. — Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y de la marquesa de Huéscar de Santillán, esposa del jefe de la Casa Civil del Caudillo, oyó misa en la capilla del palacio del marqués de Viana, donde el Generalísimo se ha alojado durante su permanencia en Córdoba.

Poco después llegaron al palacio los ministros, jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia y ayudantes de servicio, y algo más tarde los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y numerosas representaciones y personalidades para despedir al Jefe del Estado y a su ilustre esposa.

Minutos antes de las diez el Caudillo, su esposa y séquito, se dirigieron al Monasterio de San Jerónimo, enclavado en la sierra de Córdoba, propiedad de los marqueses del Merito, que recorrieron con todo detenimiento, y posteriormente marcharon a las ruinas de Medina Zahara, donde estuvo el palacio de Abderramán III, y que en la actualidad se reconstruye. En estas ruinas el Caudillo, esposa y acompañantes permanecieron más de media hora.

A las doce y cinco regresó Su Excelencia de estas excursiones y salió de Córdoba con dirección a Villafranca, para visitar e inaugurar los huertos familiares allí consituídos.

El pueblo cordobés, que esperaba a todo lo largo del trayecto que la comitiva había de recorrer, tributó al Generalísimo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, una afectuosísima despedida, a los gritos de "¡Franco, Franco Franco!", que no cesaron de repetirse hasta que el coche que conducía a Su Excelencia se perdió de vista, camino de Villafranca de Córdoba. (Cifra).

#### VISITA A VILAFRANCA DE CORDOBA

VILAFRANCA DE CORDOBA, 30. — S. E. el Jefe del Estado ha visitado los huertos familiares de esta ciudad, a donde llegó a las una menos cuarto, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, de los ministros del Ejército, Gobernación, Obras Públicas, Educación Nacional y secretario general del Movimiento, delegado nacional del Frente de Juventudes. (Pasa a páginas centrales)



### Los comunistas arrollan las últimas defensas francesas ante la capital de Laos

EE. UU. ayudarán a Francia, pero sin enviar combatientes

Desde Taipeh se dice que China comunista prepara la invasión de la India

HANOI, 30. — Las tropas comunistas han arrollado el último puesto francés que protegía Luang Prabang, y las columnas invasoras están a veinte kilómetros de las defensas que se construyen apresuradamente en las afueras de la ciudad-residencia real. (Efe).

AYUDA AMERICANA WASHINGTON, 30. — En círculos senatoriales se dice hoy que la Administración Eisenhower está dispuesta a hacer todo lo posible, menos a enviar combatientes, para reforzar la situación francesa en Indochina.

Los legisladores que han es-

### EL CAUDILLO EN SEVILLA

SEVILLA. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, ministro de la Gobernación y otras personalidades, al salir de la Catedral, donde oraron ante la Patrona, la Virgen de los Reyes. (Foto Cifra)

### Eisenhower reduce los gastos de defensa

Dice que, a pesar de ello, será más poderosa la fuerza militar

WASHINGTON, 30. — En su conferencia de Prensa, el presidente Eisenhower ha anunciado que el presupuesto para el próximo ejercicio será reducido en ocho mil quinientos millones de dólares, la mayor parte con cargo a los capítulos de gastos de defensa, pero sin que ello redunde en una disminución del potencial militar de los Estados Unidos o de sus aliados. Señaló el presidente que la ayuda para los aliados de Estados Unidos ya fué fijada am-

### HOMENAJE A DOS burgaleses ilustres



Don Juan José Fernández Villa, secretario general del Ayuntamiento de Madrid, y don Antonio Martínez Díaz, secretario general de la Diputación de Vizcaya, a los que hoy rinde un merecido homenaje el Colegio Provincial de Secretarios de Administración Local

### Una delegación sindical española visita a Perón

BUENOS AIRES, 30. — El presidente Perón ha recibido a una delegación sindical española, presidida por don Pedro Lamata Mejías, que realiza una gira por Hispanoamérica. Los sindicalistas españoles entregaron un saludo de los trabajadores de España al general Perón, a quien ofrecieron también un distintivo, en oro, de la Organización Sindical española. (Efe).

### SUBEN AL TRONO



Fatal II de Irak, arriba, y Hussein de Jordania, que dentro de muy pocos días serán coronados como reyes de sus respectivos países. -- (Foto Cifra Gráfica)

### De un día a otro

una voluntad firmemente decidida a engrandecer a España, ha cambiado la faz de nuestro país y marcha abiertamente hacia una época de clara prosperidad.

UN NUEVO pantano, una nueva fuente de riqueza, fue inaugurado ayer por el Jefe del Estado en tierras de Jaén. Asimismo el esfuerzo que en este orden está llevando a cabo España. Contra viento y marea, iniciando los trabajos en la más dura época porque





# DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



## El coronel de la Guardia Civil don Fidel Pérez López, a Tenerife

El teniente coronel primer jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, don Fidel Pérez López, con motivo de su reciente ascenso a coronel, ha sido trasladado a Tenerife, donde mandará el XI Tercio de la Benemérita.

## Radio Castilla

### PROGRAMA PARA HOY

**Sobremesa**  
13,45: Astronomía. Santoral. "Almuerzo y oración". Fuentes, banda. "Mis cinco hijos", Farrés, orquesta. "Bin, bam, bum", McQuinn, orquesta. "Soltera", Kaps, orquesta. "Ayer", Kaps, idem. "Cobrin, colorao", Parada, P. Osuna. 14,10: Información. "Nostalgias", Cadizano, orquesta. "Madrugada", Canaro, idem. "Chi, bin, bam, bum", Bee, orquesta. "María Rosa", Vogel, idem. 14,30: Conexión con R. N. 14,45: Música selecta. 15,30: Cierre.

### Noche

21,15: Música sinfónica y de ópera. 21,30: Fragmentos de zarzuela. 21,45: "Ave del paraíso", Rose, orquesta. "Teresa", Livingstone, idem. 22,00: Conexión con Radio Nacional. "¡Ay, qué lástima...", Ramos, M. Visconti. "No puedo amarte ya", Coll, idem. 22,30: Información. 22,45: Conexión con Radio Madrid. 1,00: Cierre.

## Nota de la Cámara Oficial Sindical Agraria

### Compensaciones por transformación de tractores o motores fijos accionados por gasolina para uso de petróleo

El "Boletín Oficial del Estado" número 94, de fecha 4 del actual, publica una orden del Ministerio de Agricultura, señalando el procedimiento para hacer efectivas las compensaciones que les corresponden a los agricultores que utilizan tractores o motores fijos accionados por gasolina.

Contestando las numerosas consultas que se vienen formulando, se hace constar que para que pueda acreditarse el pago de las compensaciones que se establecen en la orden citada es necesario que los agricultores hayan utilizado en sus tractores o motores de gasolina los dispositivos necesarios para consumo de petróleo, extremo que deberán acreditar ante la Jefatura Agronómica mediante instancia dirigida a dicha Jefatura, acompañando las facturas de las

casas que hayan realizado la adaptación de los motores, así como un certificado del jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos en la que estén encuadrados, acreditativo de que la adaptación está totalmente realizada.

Para que haya lugar al pago de la compensación será requisito indispensable que los vaporizadores de petróleo, lo mismo si se instalan por las casas importadoras o suministradoras de tractores o motores agrícolas, que si lo verifican otras dedicadas a la venta de estos dispositivos, sean de modelo aprobado por el Ministerio de Agricultura.

Se advierte a los agricultores propietarios de tractores o motores de las características indicadas que ya han hecho la transformación, deben solicitar la compensación en el plazo más breve posible, recomendando a aquellos que aún no lo haya verificado, lo efectúen con la mayor diligencia, a fin de que puedan presentar sus solicitudes antes de que por la Jefatura Agronómica se dé por finalizado el plazo a que hace referencia el artículo quinto de la orden comentada.

## Juventud Obrera Católica

### MES DE MAYO

Esta Juventud celebrará todos los días del mes el ejercicio de las flores a las nueve de la noche, en la capilla del Circulo. Los domingos tendrá lugar a las nueve y media de la mañana, siendo obligatoria la asistencia a la misa y sobremesa de todos los socios de ambas secciones.

Quedan invitados a dichos actos todos los jóvenes obreros de la ciudad.

## CONFERENCIA EN EL CASINO

Ayer tarde, a las ocho y media, en el Circulo de la Unión, pronunció una conferencia sobre el tema "El problema político" el catedrático de la Universidad de Sevilla don Patricio Peñalver Simón. Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Casino, don Felipe Ortega, quien en breves palabras esbozó una semblanza, pasando después a ocupar la tribuna el señor Peñalver, quien comenzó su disertación con unas consideraciones generales sobre aspecto filosófico, para pasar a desglosar el concepto de "problema" y "político", también en el aspecto filosófico, y entrar de lleno en el tema, poniendo en parangón los conceptos liberales y demócratas, así como lo metafísico y lo eterno en el orden político. Al final de su brillante charla fué ovacionado largamente.

## La Iglesia y los días

### GUIÓN LITURGICO

Viernes, 1. — Ss. Felipe y Santiago. Ss. Jeremías, Inembo, Segismundo, Amador, Paciencia. Misa de los Ss. Felipe y Santiago, apóstoles.

### CULTOS RELIGIOSOS

**MM. TRINITARIAS**  
Todas las tardes del mes de mayo, a las seis, tendrá lugar el ejercicio de las flores, precedido del santo rosario, y los días festivos con exposición de S. D. M. **RELIGIOSAS CALATRAVAS**  
El mes de mayo se celebrará a las seis y media de la tarde.

## Valdeateja

Gran romería con motivo de la restauración del culto en la ermita de las Santas, Virgenes y mártires burgalesas Centola y Elena, en el lugar de su martirio: Castillo de Siero.

### PROGRAMA

Mañana, día 2 de mayo, a las seis de la tarde, anuncio de fiestas con volteo de campanal y disparo de cohetes. A las siete, vísperas solemnes y confesiones.

Día 3. — A las ocho y media, misa de comunión general, con fervor por el señor cura sirviente, don Justino Gómez de Diego. A las once, recepción de peregrinos en Siero y subida al Castillo. A las doce, bendición de la ermita y altar. A las doce y media, misa solemne, que oficiará el reverendo padre Augusto Martínez, escolapio, hijo del pueblo, asistido de diácono por el señor párroco arcipreste de Sedano, don Jesús Martínez, y de subdiácono, por don Justiniano Peña, párroco preceptor de Quantanilla Escalada, estando el sermón a cargo del señor párroco de Buniel, don Casimiro Alonso. Cantará el coro de señoritas del pueblo la misa de "Angelis", actuando de maestro de ceremonias el reverendo hermano Eulogio, marista, hijo del pueblo. Al final se colocará en el nuevo altar el cuadro de las santas y se hará el remate de ofrendas de los devotos.

Por la tarde, a las dos, comida campestre de hermandad en la explanada del Castillo. A las tres, procesión del santo rosario, presidida por el señor párroco arcipreste de Sedano, y sermón por el reverendo padre Augusto. Diez niñas vestidas de ángeles ofrendarán las flores simbólicas de la virginidad y martirio, y los niños, el canastillo eucarístico de los panes y los peces. Seguidamente tendrá lugar un discurso de saludo por un vecino.

A las seis, despedida de romeros por el señor cura sirviente de la parroquia.

La Sección Provincial de Turismo organiza un viaje de ida y vuelta, en autocar, el día 3, domingo, siendo la salida a las siete y media de la mañana, del Hotel Condestable, calle Vitoria. Para inscripciones, llamar al teléfono 1876. Se ruega avisen antes del mediodía de mañana, día 2.

en la Iglesia de las Religiosas Calatravas.

## FESTIVIDAD DE LA ILUSTRE ARCHICOFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

La Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento, de la parroquia de San Cosme y San Damián, celebrarán su fiesta principal con los siguientes actos:

El domingo, a las ocho, salida procesional para administrar la comunión paseando a los enfermos e impedidos de la feligresía.

A las once, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad, y actuando la Sección Cantorum del Circulo Católico de Obreros, pronunciando la oración sagrada el Rvdo. P. Doroteo Fernández Achiaga, S. J.

Terminado este piadoso acto se reunirán todos los cofrades en el salón de juntas para conocer la nueva Junta Directiva y verificar la colecta reglamentaria por la que se rige esta Archicofradía.

El lunes, a las ocho y media, solemne funeral por las almas de los hermanos fallecidos y sus familiares.

### PROGRAMA

## Don Casto Pérez de Arévalo, nuevo secretario general del Gobierno Civil

### Ayer tarde don Jesús Posada Cacho le dió posesión de su cargo

Ayer tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, en el curso de un acto íntimo, dió posesión de su cargo al nuevo secretario general del Gobierno Civil, don Casto Pérez de Arévalo, que hasta ahora ha desempeñado las mismas funciones en Badajoz.

## Lerma

### BENDICION DE UN ALTAR

Conforme indicábamos en un reportaje aparecido en este mismo diario, ha llegado la fecha de grandes solemnidades en el Convento de las MM. Franciscanas de esta villa ducal, coincidiendo con el VII centenario del tránsito a los cielos de Santa Clara de Asís.

Los actos no pueden ser más variados y atrayentes.

A las diez de la mañana del día 24 se celebró una solemne misa cantada por el coro de PP. Franciscanos de Aranzazu, con dos expresamente a estos actos.

A las ocho de la noche hubo exposición de Su Divina Majestad, rezo de la corona franciscana y sermón a cargo de don Santiago Sáiz Marcos, nuestro celoso cura párroco, y bendición de un precioso vía-crucis.

EL Corresponsal

## Las misas gregorianas que darán comienzo hoy, día 1 de mayo, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del

**EXCMO. SEÑOR D. Alfredo Alvarez Sancha**  
(presidente de la Audiencia Provincial, jubilado) que falleció el día 13 del pasado mes de abril, a los 75 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica de S. S. (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de las misas, por cuyos actos de caridad les anticipa las más expresivas gracias.

Burgos, 1-5-1953

## Primeros sábados de mes

Mañana, primer sábado de mes, y especialmente del mes de María, se tendrán los siguientes cultos en la S. I. G. B. M., en honor de nuestra amantísima Madre Santa María la Mayor:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general.

A las ocho de la tarde, sobremesa, con exposición de Su Divina Majestad.

Se invita a todos los burgaleses a asistir a dichos actos para honrar a Nuestra Celestial Patrona en el mes dedicado a la Virgen Santísima, y se recuerda a todos los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica de su obligación de asistir a dichos cultos.

¡Novia! Puedes comprar tus encajes y mantelerías a precios muy económicos en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

## Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS  
Teléfonos 2210 y 2928

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Ruggere Luzzatto: "La compraventa", según el nuevo Código civil italiano, con notas sobre el Derecho Civil español por Francisco Bonet, 110 pesetas. — Ludovico Folcini: "Elementos prácticos de reaseguros", 70. — "Anales de la Academia Matritense del Notariado". Tomo VII, 180. — Enrique Alpañés: "Delegación de la facultad de mejorar", 20. — Lino Rodríguez Arias: "La obligación natural", 40 pesetas. — Angel Díaz García: "Las riquezas de la tierra, a descubrirlo", 40. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 9 y 23. Madrid.

¡Se vuelve más bonita, cada día!



## Cualquier Cutis puede embellecerse gracias a la Crema Tokalon

Para el día, su cutis necesita la Crema Tokalon blanca, que lo volverá claro, puro, mate y suave.  
Para la noche, aplíquese la Crema Tokalon rosa, alimento de la piel, que la volverá tersa, dándole un esplendor juvenil.

...Crema superactivada gracias al Bioel

## Sor Juana Francisca Aranguena Irazola

(Religiosa del Monasterio de la Visitación (Salesas), de Burgos)

Descansó santamente en el Señor el día 29 de abril de 1953, a los ochenta y cinco años de edad y cincuenta y cuatro de vida religiosa (Q. G. H.)

Su hermana, doña Guadalupe Aranguena (viuda de Vallejo); hermanas políticas, doña Elvira Palmero y doña Nieves Aranguena; sobrinos y demás familia, AL PARTICIPAR a sus amistades el tránsito de la finada les RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a alguna de las misas gregorianas, que desde el día de hoy y durante todo el mes de mayo se celebrarán a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, en la Iglesia del Monasterio (calle de Barrantes), anticipándose las gracias por estos actos de fe.

Burgos, 1 de mayo de 1953  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



# De la historia y para la historia

CORDOBA, 30. (Crónica de Manuel González Gisbert).--La segunda jornada cordobesa del Caudillo ha puesto en contacto dos cosas dispares como la raigambre árabe de Córdoba y el porvenir esplendoroso que se le brinda bajo la sabia dirección del ganador de oda la batallas: Francisco Franco, que dicta las consignas que luego, apasionadamente interpretadas por su Gobierno y las autoridades provinciales, proporcionan las abundantes cosechas de obras de mejoramiento social y de todo orden que España recoge cada día.

En las primeras horas de la mañana de hoy, el Caudillo ha visitado

las ruinas del palacio árabe de Medina-Azahara, que fué espléndido marco para brillantes y trascendentes actos cortesanos durante la época califal, y que, merced a un inteligente plan de excavaciones y reconstrucciones, va a permitir que el mundo entero pueda columbrar lo que fueron aquellos días dorados de la historia de Córdoba. Pero, como muy bien ha dicho S. E. el Jefe del Estado unas horas después de visitar estas obras, nuestro Movimiento es precisamente eso, movimiento, creación y por eso nuestro interés no puede quedar limitado a la conservación de monumentos,

sino que tiene que tener la característica de ir produciendo día a día, obras que nutran la historia de un mañana más o menos cercano, y que signifiquen la redención para tantos españoles como todavía padecen la triste herencia que nos dejaron siglos de abandono e indiferencia.

Acabada la visita a las excavaciones de Medina-Azahara, el Caudillo se ha trasladado al pueblo de Villafranca de Córdoba para examinar la labor llevada a cabo en dicha localidad por la "Obra Social Cordobesa de Huertos Familiares". No hay exageración alguna en la afirmación de que la totalidad de los vecinos de Villafranca, habían acudido a recibir a su Caudillo. Todo el pueblo, desde el anciano de barbas quemadas por el calor de la sempiterna colilla, hasta los niños pequeños se habían congregado a la entrada del pueblo para dar la más entusiasta y cordial bienvenida a su jefe y conductor. No hacía falta el sol para caldear el ambiente, porque los corazones estaban rebosantes de ese fuego sublime que engendran al gratitud y el amor. La presencia de la comitiva del Jefe del Estado fué anunciada al cielo y a los astros por las incansables aclamaciones de miles de gargantas que encontraban insuficientes sus órganos fonadores para expresar la cuantía de su satisfacción por la visita del Caudillo. La extensa zona de los huertos familiares que por iniciativa del gobernador civil de la provincia se han establecido en Villafranca de Córdoba, ha sido visitada por el Jefe del Estado, ante el cual los huertanos han llorado de emoción.

Merece ser citada la ingenuidad de un viejo beneficiario de un huerto, que en su deseo de que Franco pudiese comprobar la excelencia de su cosecha, había despojado de todas y cada una de sus hojas a las matas de un fertilísimo habar para que Su Excelencia tuviese la visión directa de las vainas prometedoras de abundantes semillas. El aspecto del "habar" era extraño sobremano, pero permitía ver no sólo la esplendidez de la cosecha, sino también a limpieza de corazón de un viejo que quería que su gobernante se gozase con la contemplación de la utilidad de su obra, por el procedimiento que le pareció más expeditivo.

Ante el pueblo entero, congregado en torno a su Caudillo y Jefe, el gobernador civil de la provincia, explicó el alcance de la obra que se está llevando a cabo por la "Obra Social Cordobesa de Huertos Familiares". Con palabras entrecortadas por la emoción, el gobernador civil anunció que se completaría la tarea, según las orientaciones y deseos del Caudillo haciendo aún más beneficiosos los huertos mediante la ampliación de sus superficies actuales, a fin de que con menor esfuerzo, sean mayores y más abundantes las cosechas que se logren en cada uno. Los aplausos que siguieron a las últimas palabras del gobernador, se confundieron con los tributados al Caudillo, que tuvo que aguardar unos minutos para poder dirigir su voz a los campesinos que le aclamaban de manera incansante. Pocas palabras, pero llenas de amor a España y a los españoles. El Caudillo ha repetido su afirmación de que el Movimiento Nacional no se detendrá un momento en su marcha, mientras haya españoles que vivan en chozas, o carezcan del pan necesario.

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



## EL CAUDILLO Y LAS JUVENTUDES

Mañana, conmemoración del Dos de Mayo, se efectuará una magna concentración ante el Palacio de El Pardo, residencia del Jefe del Estado. Todas las centurias del Frente de Juventudes de Madrid, congregadas previamente en la plaza de la Moncloa, acudirán a ofrecer su testimonio de adhesión al Caudillo, con motivo de la aceptación, por su parte, del título de alcalde de Mostoles, bella iniciativa de la juventud como expresión de su devoción inquebrantable para el Generalísimo.

## LOS "DOCE APOSTOLES"

Desde hace cinco años tiene existencia y actúa en Madrid una sociedad de doce amigos, que se reúnen mensualmente para comer y que, en sus sobremesas, discurren sobre los más heterogéneos y pintorescos temas. Esta comunidad se llama "Cofradía de los Doce Apóstoles" y su hermano mayor, o presidente, es Francisco Guillén Salaya. Como había otras muchas personas que querían incorporarse a la Cofradía se creó la categoría de "postulante". Y hay otros doce. De modo que los comensales son veinticuatro cada mes. Esta tarde se celebró el ágape correspondiente a abril. El cofrade pagano ha sido Justo Pozuelo, impresor muy popular, figura relevante en las artes gráficas madrileñas. Y usando de su prerrogativa de elegir local para la comida, ha llevado a sus invitados al Museo Romántico, gentilmente cedido por su director, Mariano Rodríguez de Rivas. En ese ámbito, entre muebles y cuadros que evocan el XVIII y el XIX, tuvo lugar la colación, a la que asistieron --por invitación especial-- algunas altas jerarquías del Movimiento y en la que, como de costumbre, se pronunciaron interesantes discursos, que cerró Guillén con su ingenio y gracejo, característicos.

## PELICULA Y POSIBLE BODA

Lola Flores, que sigue triunfando en América, ha enviado una carta al productor Cesáreo González para que pague en su nombre cinco mil pesetas a Luis Gómez, autor de la canción "Redoble español", incluida en la película "Pena, pena", que va a rodar en breve. El mensaje es un autógrafo gracioso, como suyo, de la popular artista. Y el músico ha dicho que no sabe si hacer efectivo el "pagaré" o ponerlo en un marco. Por cierto que se dice estos días que un joven y ya muy célebre galán de cine, hijo de un prestigioso periodista, del que se aseguraba que iba a casarse con la "estrella" folklórica, se propone trasladarse en breve a Méjico para tomar parte con ella en esa película de ambiente andaluz. Y acaso para preparar el matrimonial enlace.

## LO DE LA LECHE

La petición de una prórroga por parte del gremio de vaqueros de Madrid, para la implantación del sistema de centrales lecheras, ha suscitado un poco de alarma en el vecindario madrileño. Se esperaba, con natural impaciencia, la instauración de un nuevo procedimiento, porque la verdad es que la leche llega a las casas demasiado adulterada. Y los consumidores aspiran, lógicamente, a una purificación del productor. Una de las cosas que ahora se rumorea es que, cuando funcionen las centrales, no habrá reparto a domicilio. Ignoro por qué esta desagradable novedad. Ya se suprimió, desde los tiempos de racionamiento, el reparto de pan y nos quedamos sin esa comodidad. Si se hace ahora lo mismo con la leche, vamos a sufrir un nuevo, inexplicable fastidio. Y casi habría que preferir que llegase con un poco de agua. Pero que llegase.



SE NECESITAN REPRESENTANTES

# Eisenhower reduce los gastos de defensa

(Viene de primera página)

plamente para el próximo ejercicio fiscal, por lo que cualquier reducción que se haga con relación a la misma deberá ser gradual.

El presidente manifestó a los periodistas que, a pesar de la propuesta reducción presupuestaria, se registraría un incremento en la fuerza militar de los aliados y de los Estados Unidos en el curso del

ejercicio fiscal próximo, que sería superior, agregó, al posible bajo el presupuesto presentado al Congreso por Truman en enero último. Esta mejora, señaló, se produciría gracias a una mayor concentración en la producción de materiales de importancia crítica.

El presidente declaró que había cambiado la forma de atacar el problema de la defensa, poniendo fin a la idea de prepararse para un ataque enemigo en cualquier momento determinado, sustituyendo esta idea por la de un plan a largo plazo a base de mantenerse fuertes durante un prolongado período de peligro. (Efe).

## INFORME DE DULLES

WASHINGTON, 30. -- En su informe televisado a la nación norteamericana, el secretario de Estado, Foster Dulles, ha dicho:

"Podemos anticipar que la NATO no se convertirá nunca en una organización que absorba las energías vitales de los países miembros, sino que será más bien un escudo tras el cual aumentará la confianza para vigor de las naciones protegidas. El papel de la NATO es lograr que arraiguen los grandes principios morales y espirituales de la civilización occidental, después de los destrozos causados por dos guerras mundiales".

Dulles previó, sin embargo, la posibilidad del final de la ayuda norteamericana, salvo en casos de "real emergencia", y manifestó que hay muchas maneras de que aquellos países puedan continuar cumpliendo sus compromisos.

## AVIONES PARA BOMBARDEOS ATOMICOS

PARIS, 30. -- Más de mil aviones de caza, capaces de llevar bombas atómicas, han sido entregados a nueve países aliados por los Estados Unidos. Se trata de aviones a reacción F-84, que integran escuadrillas de Francia, Bélgica, Holanda, Italia, Dinamarca, Noruega, Grecia, Turquía y Portugal. Una escuadrilla adicional de F-84 norteamericanos, "equipados para operaciones nucleares", tiene su base en Gran Bretaña. (Efe).

## Abundancia de pesca en Tarifa

TARIFA, 30. -- Doscientos ochenta y seis atunes, cuatro de ellos con trescientos kilos cada ejemplar, han sido capturados en la jornada última por la almadra de Tarifa; posteriormente se realizó otra levanta, en la que se recogieron dos millares de melvas, aproximadamente.

Como reina mal tiempo no han podido salir al mar otros almadraberos para reanudar las faenas. Para el abastecimiento local se ha expendido un atún de 230 kilos, que ha sido vendido a 6,50 pesetas el kilogramo. (Cifra).

## Franco felicita a Salazar

LISBOA, 30. -- Entre las felicitaciones que el presidente del Consejo de Ministros, señor Oliveira Salazar, ha recibido en estos días con motivo del XXV aniversario de su subida al poder, figura un expresivo mensaje del Jefe del Estado español, en el que el Generalísimo Franco dice:

"Le envío mis más cordiales y sinceras felicitaciones, formulando los más fervientes votos para que Dios le conceda el añadir nuevos servicios a los muchos y valiosos que ya ha prestado a su patria". (Efe).

## Comunistas arrollan las defensas francesas ante la capital de Laos

res del Senado, cuyos miembros oyeron decir a Dulles que la reciente invasión de Laos es una grave amenaza para la paz mundial, dijo que están a punto de ser tomadas decisiones de la máxima importancia, militares y diplomáticas. (Efe).

## INVASION A LA INDIA?

TAIPEH, 30. -- La agencia informativa "Tatao" dice que, según fuentes de la China comunista, los rojos de Mao Tse Tung han terminado sus preparativos para lanzarse a la invasión de la India desde el Tibet. No sólo --explica la noticia-- han reforzado su control del Tibet mediante el envío de las fuerzas tibetanas a otras partes del territorio de Mao, sino que los soldados chinos están estacionados en el "techo del cielo" han hecho acopio de viveres para cubrir sus necesidades durante no menos de un año. Se señala además que todos los militares de categoría superior a la de jefe de compañía están realizando un estudio práctico de la frontera indotibetana, para familiarizarse con la topografía de tan intrincada región. (Efe)

## Entre San y Italia

Italia y San Ma... más pequeña... mundo, insta... trabajo de los... cauces para q... relaciones Italia... se pierden... a San... de iras y lie... construcción del... de la N... de la... puerto de...

En los alm... victor del... el emba... una inme... asaba de... llegadas de... provincia, q... los canales y... las aguas que... y alegría... un Su Em... provincia de... ínistros de... inistros de... to, Obras P... neral del M... de sus Casa... de des... delegado naci... dar agua a la... entudes, el... que abar... personalid... 1.065 hectá... u... ingenieros, co... una tribuna... esposa, minis... se sirvió un... Casas Militar y... Enalló del ro... guiones del... y se dirigió a... de toda la... de del pantan... una gran... ministros se... que portaba pan... misma. El... expresaba la... revestido de... la provincia... las obras, y... Gobierno por la... recorrió una... de coloniza... tal aparece un... y electrifi... on la siguien... te el Jefe del... obreros que... procedidos... música. Uno... a la tribuna... un borriqui... zado con visto... encima co... nieta... abió el minis... de, conde... que las pa... cuando se... brillantes co... más elocuenc... se pueda de... palabras pro... de Valle... los vitor... se se hicie... al adelantarse... los microfones... que... varias veces por... multitud. Ter... del Jefe del... "Carg al sol"... los gritos... Caudillo, acia... y espe... campesinos de... pugnaban por... comprendió via... Madrid. (Ci... LO LLEGA A... A las diez y... que procedente... por Andalucía... residencia de El... de El Estado... esposa. (Cifra).... on unas palab... que vuestr... las tantas años... atas veces, van... dad y van a... ibie, porque es... con un Estado... do muchas re... trado al ma... o vuestras... de Justicia, ca... legítimas, p... ia legítimas, p... que viven sob... e una Patria... vida mejor... e da proporcio... ausos). provincia ten... Jaén ochocien... las viven sob... tas tierras q... en la sesión... uezas natura... de que la Ad... durate años... sidera a Indo... campolin poten... para utilizarlo... para el salto a... sus montañas... están cubiertas... de Asia, e inclu... a esto? Que... presidente del... cionamiento... sus ochocient... pero si nosotr... estásticos, si no... riquesas y esp... nos los hombr... miento que en... áen tendría mis... y los gobier... felicidad del p... engaña y su esp... la obligación de... en marcha, de... de distribuir... más pequeña... mundo, insta... trabajo de los... cauces para q... relaciones Italia... se pierden... a San... de iras y lie... construcción del... de la N... de la... puerto de...

# ¿Hay o no hay petróleo en España?

MADRID, 30. -- En la Escuela Oficial de Periodismo se ha celebrado esta noche, a las ocho y media, un coloquio dedicado a las investigaciones petrolíferas sobre el tema "¿Petróleo en España?". Intervinieron don Maximino de San Miguel de la Cámara, decano de la Facultad de Ciencias; don Antonio Canseco, profesor de Combustible, en la Escuela Superior de Minas; el ingeniero don Antonio Almél, del Instituto Geográfico, y don Francisco Planell, del Instituto Nacional de Industria.

Presidió, en ausencia del director general de Prensa, el subdirector de la Escuela, señor Beneyto. El profesor de la Escuela don Mario Rodríguez de Aragón, hizo historia del petróleo, arrancando de los primeros tiempos, continuó con el siglo XVIII, en el que fué utilizado el petróleo principalmente como iluminante, pasó al siglo XIX, en que fué el lubricante casi imprescindible, y llegó a nuestro siglo XX, llamado el siglo del petróleo, en el que la importancia del petróleo es tal que la capacidad industrial de un país se mide por el petróleo que consume. A continuación presentó a las personalidades que intervinieron en el coloquio, antes citadas. Don Maximino de San Miguel combatió las opiniones vulgares que aseguran no puede haber petróleo en

España por ser su suelo muy antiguo y tener tantas fallas que, por ellas, se hubiera escapado de haberlo habido, como no hay duda que lo hubo. Llegó a la conclusión de que si hay posibilidades grandes en España, sobre todo en la zona pirenaica. Después se entabló un coloquio en el que intervinieron numerosos alumnos de la Escuela y que versó, sobre todo, acerca de las investigaciones de Marcilla, y en las que se puso de manifiesto la afirmación de que, si no con abundancia, en España puede existir cantidad importante de petróleo que permita su explotación. (Cifra).

## Espías detenidos en Alemania

BERLIN, 30. -- Cinco miembros de una red soviética de espionaje detenidos por la Policía de Berlín Occidental han confesado que cometieron, en efecto, espionaje económico a favor de la Unión Soviética, según anuncia hoy la Policía berlinesa del Oeste. El grupo lo componen cuatro hombres y una mujer. (Efe).

# Los beneficiarios del Seguro de Enfermedad decidirán sobre el actual sistema farmacéutico o uno nuevo

## Facilitación de todos los productos farmacéuticos (excepto antibióticos) o aceptación de un petitorio de medicamentos fundamentales

MADRID, 30. — El aumento progresivo del precio de las especialidades farmacéuticas desde la implantación del Seguro Obligatorio de Enfermedad tiene una evidente repercusión económica en el mismo. Los avances constantes de la medicina con la aparición de los antibióticos y nuevas drogas, surgidos con posterioridad al año 1945, han creado una situación fundamentalmente distinta en cuanto a la terapéutica.

El Seguro está dispuesto a proporcionar a sus beneficiarios, sin participación económica directa de éstos y sin aumento de la prima, toda la terapéutica eficaz para una óptima asistencia, facilitando los antibióticos y nuevas drogas (penicilina, estreptomicina, cloromicetina, aureomicina, tetraciclina, terramicina, hidracida del ácido isonicotínico, etc.), pero reduciéndolos, como es natural, a aquellas enfermedades en que estén clínicamente recomendados y en las dosis pertinentes, con la supresión de aquellas especialidades farmacéuticas que por su composición o vía de aplicación son de escasa o nula acción terapéutica o fácilmente sustituibles por fórmulas magistrales.

No obstante, los órganos gestores del Seguro y este Departamento ministerial desean conocer, de una manera directa, el punto de vista de los asegurados sobre las cuestiones que se dejan anunciadas, y a tal objeto, este Ministerio ha dispuesto que todas las em-

presas españolas, cualquiera que sea su naturaleza y clase, que tengan a su servicio productores asegurados en el Seguro Obligatorio de Enfermedad, realizándose de los días 15 al 30 de mayo próximo, ambos inclusive, una información para determinar si desean que continúe el sistema que actualmente viene rigiendo de facilitar todos los medicamentos y especialidades farmacéuticas, cualquiera que sea su valor curativo, con la excepción de los antibióticos y productos modernos, o, por el contrario, si se acepta un petitorio de medicamentos fundamentales, fórmulas magistrales y los antibióticos y drogas modernos que se dejan mencionados.

La información será secreta y por el sistema de papeletas individuales, conforme al modelo que se inserta al final de la disposición que hoy aparece en el "Boletín Oficial del Estado".

La mesa encargada de presidir el acto informativo y de reflejar su resultado estará constituida por el jefe de la empresa o su representante, al enlace sindical y cuatro trabajadores asegurados, designados de común acuerdo por la empresa y dicho enlace.

Dicho acto informativo se ha de verificar precisamente al final de la jornada de un día hábil de trabajo y se anunciará con cinco días de antelación. (Cifra).

# El S. E. U. convoca los XI Premios Nacionales "Fin de Carrera"

MADRID, 30. — El jefe nacional del S. E. U., ha firmado la convocatoria de los XI Premios Nacionales "Fin de Carrera", que patrocinados por la Secretaría General del Movimiento concede todos los años la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario. Estos premios se destinan a los universitarios que con decidida vocación y elevado espíritu concluyen brillantemente sus carreras. En el presente año por vez primera y de acuerdo con las conclusiones del Congreso Nacional de Estudiantes, recientemente celebrado, concederá un premio por cada Escuela Especial de Ingenieros o Arquitectos.

Las bases de la convocatoria indican que podrán concurrir a estos premios los alumnos de todas las Facultades Universitarias y Escuelas Especiales que hayan terminado las carreras en las convocatorias de septiembre o noviembre de 1952 o en enero o julio de 1953. Los premios consistirán en un diploma de honor y 1.000 pesetas en metálico, concediéndose además un diploma de accesit, sin cuantía alguna

en metálico a aquellos que hubieran merecido extraordinarios méritos sin embargo, el premio nacional de su especialidad. También concederá Premio Nacional de 500 pesetas, a los estudiantes de las siguientes especialidades: Ayudantes de Obras Pùblicas, Aparejadores, Peritos Agrícolas, Ayudantes de Minas, Ayudantes de Montes, Ayudantes de Ingenieros de Telecomunicación, Peritos Agrícolas, Escuela de Náutica, Escuela Superior de Bellas Artes, Escuela de Peritos de Minas, Academia de Azules, Social y Conservatorios de Música.

Las solicitudes deberán presentarse en las Jefaturas del S. E. U. que se encuentren adscritas a los interesados a partir del mes de mayo próximo, finalizando el plazo de admisión de solicitudes el 15 de octubre del año en curso, sin que en ningún caso se conceda prórroga. Entregada ni se admita documentación pasada dicha fecha. Los documentos que habrán de presentarse serán los siguientes: instancia dirigida al jefe nacional del S. E. U., certificación académica de las calificaciones obtenidas durante la carrera, certificados, informes y boletines, que acrediten otros méritos relevantes, breve biografía del interesado, referida a la trayectoria académica desde el bachillerato, acompañando a todo esto dos fotografías tamaño carnet.



### DICEN QUE NO ES UNA HISTORIA ROSA

Un financiero londinense prometió un hermoso regalo a la telefonista de la central caso de que le facilitara inmediatamente una comunicación con la ciudad de El Cabo. Terminada la conferencia rogó a la telefonista le manifestase su deseo. Esta, ni corta ni perezosa, — ¡buenas son las mujeres! —, le contestó con el mayor aplomo: — Todo lo que deseo es un buen marido.

Sorprendido de la respuesta, el financiero acudió a ver a la muchacha, y como se gustaron mutuamente, decidieron casarse. Ahora, si ustedes quieren, se creen a pies juntillas la historia; pero les aseguramos que ha sido tomada de un periódico londinense que asegura, con toda la gravedad británica que el caso requiere, que es cierta.

### COMO LO SDEL CAPITOLIO

La historia aquella de cómo los gansos del Capitolio romano dieron la alarma ante una invasión enemiga, se repite en tierras africanas. Las cosas se están revelando como la señal de alarma más eficaz contra los ataques nocturnos del Mau-Mau. Sus graznidos despiertan a los colonos tan pronto como hacen acto de presencia los fatídicos negros. La oca es de por sí una de las aves más recelosas y su graznido es tan estridente que pone fin al sueño más intenso. Por estos motivos, el precio de las ocas ha subido de una manera alarmante en los mercados de Kenia.

### PUEDEN USTED BESAR

El doctor Arthur H. Bryan, célebre bacteriólogo de Baltimore, después de haber efectuado experimentos con cobayas y luego con personas, ha llegado a la conclusión de que el beso en los labios no es malsano. Una revista científica confirma la tesis de Bryan al afirmar que los microbios transmitidos en el beso, en el noveno y cinco por ciento carecen de virulencia y carácter patógeno. No obstante, la revista aconseja a los fabricantes de barbas de labios que incluyan entre los ingredientes de este producto de belleza algún elemento antiséptico. Pero unos y otros olvidan un detalle que tiene cierta importancia: que muy pocos de los que besan recuerdan, en el momento de hacerlo la cantidad de microbios que van a recibir o transmitir.

SOLO PARA MUJERES

A las mujeres les preocupa lo suyo, la cuestión de la edad. Hasta los veinticinco años no hacen más que ponerse añitos para parecer mayores; pero en cuanto cumplen sus bodas de plata con la vida se deciden a quitárselos. Misterios del alma femenina. Pero quien no se consuela es porque no quiere. Bette Davis, que ya debe andar camino de los cuarenta y cinco, ha declarado que la edad ideal para una "estrella" de cine es de los cuarenta a los cuarenta y cinco años. A esta edad, la artista conoce su oficio y su rostro sirve para algo más que para ilustrar portadas de revistas en color. En cuanto a los actores, la edad ideal para Bette Davis es de cincuenta a cincuenta y cinco años.

## CORTEFIEL

efectuó ayer, ante el Notario del Ilustre Colegio de Burgos, don Ignacio Martín de los Ríos, el sorteo de una magnífica gabardina con que premiaba en el mes de abril a los compradores de

## CYLSA

habiendo correspondido al núm. 1.243

Todos los meses regala una prenda de categoría al comprador cuyo boleto resulte premiado.

Entre usted también en suerte comprando en

## Confecciones CYLSA

El mejor y más moderno establecimiento.

Santander, 3. Teléfono 2676 (frente a la Casa del Cordón)

# ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2678, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

### VENTAS Y COMPRAS

**NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 90 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA**

**MAQUINAS** escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega Sombrerería, 21.

**POLLITOS** razas Leghorn y Castellana. In cubadora Castellana. San Gil, 7.

**POLLITOS** selección. Granja San Benito. Apartado Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).

**COMPRARIA** sierra cinta de 1.100 a 1.200, o maquinaria completa de aserriera con cupo. Dirigirse, Manuel Riancho. Caja de Ahorros. Alceda (Santander).

**VENDO** vestido completo, finísimo, mña, primera comunión. Calzadas, 32, primero.

**OCASION.** Se vende saturadora en perfectas condiciones trabajo, por instalación nueva de maquinaria en la industria. Limonadas "La Bomba". Diego Lainez, 14.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

**VENDO** moto "Sanglas", nueva. Vinós Beasococo. Teléfono 98846. Las Arenas (Vizcaya).

**AUSTIN**, modelo 42, 9 H. P., vendido, buen estado. Precio económico. Informes: Prigo. Moneda, 13.

**BARATO**, vendo Opel, 14 H. P., toda prueba. Ruedas cinco, nuevas. Prigo. Moneda, 13.

**TURISMO** D. K. W. cede, buen estado. Moneda, 13.

**CAMION** Reo (corona oro), vendido; estado inmejorable, ocho ruedas como nuevas. Toda prueba. Moneda, 13.

**TRACTOR** Fordson, tipo grande, año 50, gasolina, vendo barato. Moneda, 13.

### VARIOS

**COMPRO** remolque. Informes: Moneda, 13. Oficinas.

### TRASPASOS

**BAR**, calle lado plaza Prín, adecuado para otro negocio. 60.000 pesetas, renta 145 mes. P. Gómez. Moneda, 13. (Prigo).

**DISPONGO** toda clase tiendas comestibles, eléctricas y barrios. P. Gómez. Moneda, 13. (Prigo).

**TRASPASO "BATAN"**, buenos ingresos únicos. Precio de ausencia. Visite P. Gómez. Moneda, 13.

### COMPRA-VENTA DE FINCAS

**CONCEPCION**, vendo, libre, piso, seis habitaciones, servicios. Facilidades. P. Gómez. (Prigo).

**CALLE** San Cosme, vendo piso cuatro amplias habitaciones, buen sol todo día, vendo libre. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

**VADILLOS**, vendo piso libre, terraza. Muchas facilidades. Precio, 60.000 pesetas. Informes: Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

**FINCA** vendo, paseo la Quinta, libre renteros, cinco fanegas. P. Gómez (Prigo).

### COLOCACIONES OFICINA DE COLOCACION

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

**VACANTE.** Se halla vacante la plaza de organista de la parroquia de Castrojeriz. Informes y solicitudes, diríjense al señor cura párroco.

### ALQUILERES

**PRECISO** alquiler piso pequeño, dos habitaciones, cocina y baño o ducha. Ofertas: Teléfono 2158.

**LOCAL** amplio, zona Carretera Arcos, alquiler, 650 pesetas mensuales. Prigo. Moneda, 13.

**OTRO**, misma zona, 250 pesetas mensuales. Informes: Moneda, 13.

**DESEO** piso en alquiler, por zona calle Victoria; confort. P. Gómez. Moneda, 13.

## La BOLSA

MADRID, 30. — La sesión de hoy ha vuelto a ser ligera, aunque haya producido fuertes movimientos en algunos valores industriales como once enteros en Minas del nuevo, en Eléctrico de Lengua, en Hidroeléctrica Española, del Rif y Española de Petróleo, otros descensos de menor cuantía. Las escasas mejoras se encienden con tres enteros, en Banco Español de Crédito y Sniace. Después de ocho alzas de un entero. El día ha sido muy pesado. (Cifra).

BARCELONA, 30. — La Bolsa de hoy se ha desarrollado en medio de un ambiente de pesimismo, pues el número de transacciones, excepción de los títulos de Filipinas, que han ganado algunos enteros, han sufrido algunas alzas en las que hubo repetidos cambios, también por poco momento. En fondos públicos y del Estado se observó la misma tendencia. (Cifra).

BILBAO, 30. — En el mercado de hoy, el Vizcaya se ha vendido con pérdida de dos duros, Bilbao, de cuatro; se registraron pocas diferencias en Eléctrico y Metalúrgicas. Hornos, repitió la Babcock, cedió cinco duros.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 500; Vizcaya, serie A, 400; Guipuzcoano, 475; FF.OO. Subvenciones, 107,50; Santander, preferentes, 105; Vascongados C, 600; Vizcaya, 159; idem., nuevas, cinco por ciento, 150; Reunida, 97; idem., serie A, ciento, 93; Española, 204; idem., para estudiantes, 190; Iberduero, 190; idem., cinco por ciento, 172; Sniace, 104, 50; Minas del Rif, 535; Minas Bilbainas, 1.160; Vascongados, 1.300 Altos Hornos de Vizcaya, 1.300; Babcock, 725; Santa Bárbara, 480; Vacasa, 61,50; Urvasca, 48; idem., 140; Papelera, 415.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 30. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de hoy, visados Dólares U. S. A., 39,40; libras esterlinas 110,31; francos franceses y marroquíes 11,00. (Cifra).

### BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Espolón, 12

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Ayuntamiento de Sedano

Por un período de veinte días admiten ofertas para la EXPLANTACION AGRICOLA, mediante GESTION ADMINISTRATIVA, de terreno de secano a roturar y una extensión de setenta hectáreas aproximadamente. Informes, en Secretaría de dicho Ayuntamiento. Sedano, 27 de abril de 1953. EL ALCALDE

Perfil del día  
Muchos y muy buenos

No hace muchos días, hablando con el seleccionador nacional, Pedro Escartín, entusiasmado éste con todo lo que en brillante espejo de los jóvenes jugadores españoles, llamados a cambiar en breves años, le advertimos que por el momento el conflicto que habría de plantearse en un próximo futuro sería el de no poder elegir en tantos los auténticos mejores. Esta primera prueba realizada en Zaragoza, tan a satisfacción de los expertos que la presenciaron, el presidente de la Nacional y el propio seleccionador, nos confirma en nuestra creencia, que jamás, estamos, en ningún momento del fútbol español, como ni con tantos ni con tantos buenos hombres jóvenes como en la actualidad, en trance inminente de dar el definitivo salto a la fama. La distancia tan enorme existente entre nuestras virtudes deportivas de hoy a las que ya tienen una poderosa razón de ser. Antiguamente nuestros jugadores se forjaban en los solitarios campos de fútbol, y sin ejemplos de técnica a los que poder atender. Y de este modo llegaban a la pubertad violados y con las larvas de juego que la falta de buenos preparadores hacían crecer considerablemente. De ahí que tuvimos un número de jugadores excelentes y muchos más. El que crecía en medio de abandonos inexplicable conseguía ser figura, era porque dentro llevaba, por naturaleza, un genio que se bastaba a sí mismo; por lo tanto cuantos jugadores geniales tuvo el fútbol español de otra época era porque nacían ya genios por propia naturaleza.

Por todo ha cambiado; los jugadores se forman en los colegios y en las secciones infantiles de los clubs. Frente a una constante observación de partidos entre profesionales, dueños ya de técnicas, y de éstos los niños van asimilando ininterrumpidamente conocimientos progresivos que facilitan su depuración técnica a la edad en la que suelen ser los mayores para navegar por su propia cuenta. El progreso actual, esa enorme legión de futuras estrellas, no ha nacido, por consiguiente, por generación espontánea, sino que ha ido "naciéndose" lentamente, hasta llegar a ese estado casi perfecto que hoy, en el que se funden temperamento y aprendizaje técnico, el entrenador de un mañana de esos jugadores como no conocimos jamás. Por lo mismo de esos "bos" seleccionados es de donde ha de surgir el gran fútbol español de un inmediato futuro. Toda España es una rica cantera y por su número tampoco ha de tardar que una selección se haga difícil. RIENZL

# Deportes

## Dieciocho jugadores seleccionados para formar el equipo «B»

### Escartín dió anoche la lista

MADRID, 30. — El seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española la lista de los 18 jugadores que serán concentrados en Valencia el lunes, día 4, y de entre los cuales se formará el equipo que, constituyendo la selección nacional B de España, se enfrentará a Luxemburgo en el campo de Mestalla el miércoles, 6 de mayo.

Los 18 jugadores enunciados

por orden alfabético son los siguientes:

Porteros: Carmelo (At. Bilbao) y Pazos (Celta).

Defensas: Argilés (Español), Campañal (Sevilla), Marcial (Murcia), Segarra (Barcelona) y Toni (Oviedo).

Medios: Falin (Oviedo), Riquelme (Sevilla) y Zárraga (Madrid).

Delanteros: Arteché (At. Bilbao), Buqué (Valencia), Fuertes (Valencia), Manchón (Barcelona),

Mandi (Oviedo), Miguel (At. de Madrid), Moreno (Barcelona) y Sócrates (Valencia).

El partido comenzará a las seis de la tarde y será arbitrado por el colegiado francés M. Raymond Voncenti, auxiliado como jueces de línea por los árbitros españoles internacionales señores Asensi y Tamarit. El equipo nacional de Luxemburgo vestirá camisa roja y pantalón blanco, y la selección española B, camisa y pantalón azul.

## Vuelta Ciclista a Marruecos

# El belga Decock ganó la undécima etapa

## Couvreur sigue el primero en la general

ASNI (Marruecos), 30. — La undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos ha sido ganada por el belga Decock, que cubrió los 245 kilómetros que separan Asni de Agadir en ocho horas, diez minutos y treinta segundos.

En el segundo lugar se clasificó el italiano Massocco, en el mismo tiempo.

Tercero, Anzile, también italiano, en 8 horas, 11 minutos y 4 segundos.

El belga Couvreur se mantiene

## El Burgos jugará la Copa Federación

El Burgos C. de F. ha aceptado tomar parte en el torneo Copa Federación, correspondiéndole eliminarse con el Caudal Deportivo de Mieres, jugando el primer partido el día 5 de mayo, en dicha localidad (aprovechando que el día 3 se juega en la misma el último partido de Liga), y el encuentro de vuelta, en Zatorre, el domingo día 10 de mayo.

ne en el primer puesto de la clasificación general.

En la etapa de hoy se han clasificado del cuarto al décimo los siguientes corredores:

4. — Couvreur (Bélgica), 8 horas, 14 minutos y 23 segundos.

5. — Lucien Teisseire (Francia), 8 horas, 15 minutos y 16 segundos.

6. — José Serra (España), 8 horas, 19 minutos y 10 segundos.

7. — José Pérez (España), 8 horas, 19 minutos y 10 segundos.

8. — Francisco Massip (España), mismo tiempo.

9. — Kebaili (África del Norte), mismo tiempo.

La clasificación general queda como sigue:

1. — Couvreur (Bélgica), 56 horas, 9 minutos y 20 segundos.

2. — Anzile (Italia), 56 horas, 10 minutos y 34 segundos.

3. — Lucien Teisseire (Francia), 56 horas, 14 minutos y 12 segundos.

4. — Decock (Bélgica), 56 horas, 12 minutos y 30 segundos.

5. — Massocco (Italia), 56 horas, 19 minutos y 45 segundos.

6. — José Serra (España), 56 horas, 19 minutos y 45 segundos.

7. — Meunier (Francia), 56 horas, 28 minutos y 24 segundos.

8. — Kebaili (África del Norte), 56 horas, 32 minutos y 6 segundos.

9. — Huber (Suiza), 56 horas, 33 minutos y 5 segundos.

10. — Francisco Massip (España), 56 horas, 33 minutos y 1 segundo.

## El domingo, pruebas de tiro para estudiantes

La representación del Tiro Nacional en Burgos inicia la temporada de sus actividades deportivas con la celebración del primer concurso para estudiantes mayores de 18 años.

Este tendrá lugar en el campo de tiro de Vista Alegre, el día 3 de mayo próximo, con fusil Mauser español, sobre un blanco de 50 centímetros y distancia de 20. Distancia, 50 metros.

La clasificación se efectuará por puntos en el blanco, sobre treinta disparos (diez en cada posición) y cinco de prueba.

Premios: primero, copa y el 40 por 100 del importe de la inscripción; segundo, medalla deportiva y el 20 por 100 del importe total de las inscripciones; y tercero, medalla deportiva y el 10 por 100 del importe de las inscripciones.

Inscripciones: en el campo de tiro, antes de iniciarse las tiradas. Precio, 10 pesetas; no socios, 20 pesetas.

Las armas y municiones se entregarán en el campo de tiro. Las tiradas comenzarán a las once de la mañana.

Además de estas tiradas se efectuarán otras de entrenamiento en las que los socios que asistan a ellas, podrán visitar a los próximos campeones, que, al igual que en años anteriores, se celebrarán con motivo de las fiestas patronales de mayo.

## El Juventud tiene el domingo un buen encuentro en Zatorre

Según comunicación recibida de la Federación Guipuzcoana, el próximo domingo corresponde jugarse en Zatorre, el partido amistoso que tiene el Deportivo Juventud con el Lagún Onak, de Azpeitia.

Este conjunto guipuzcoano se halla clasificado en tercer lugar, seguido del Juventud, pero faltándole al equipo local otro encuentro con el D. Vitoria, por lo que, ganando ambos encuentros, muy bien puede clasificarse en segundo puesto, máxime si tenemos en cuenta el empate reciente del Bigoribar y que este equipo tiene que jugar un partido que le queda fuera de su casa.

El Anaitasuna —campeón del grupo costero— jugó el domingo la final con el Hernani, campeón de la capital. Este encuentro se celebró ante una numerosa cantidad de público en Atocha, resultando ganador el Anaitasuna por 3-1. Según noticias particulares que hemos podido adquirir, posiblemente,



Equipo de balonmano a 7 que ha conseguido el sub-campeonato de España en las finales celebradas en Almería, correspondientes al Campeonato Nacional del Frente de Juventudes

## Arbitros para el domingo

# Gómez Contreras dirigirá el encuentro Caudal-Burgos

MADRID, 30. — Arbitros para el próximo domingo, día 3. PRIMERA DIVISION. Málaga-Oviedo, Zariquiegut. At. Madrid-Coruña, Santos López.

Barcelona-At. Bilbao, Pérez Rodríguez. Santander-Valladolid, Azón. Zaragoza-Valencia, Gardiazábal. R. Sociedad-Español, Asensi. Celta-R. Madrid, Tamárit. Gijón-Sevilla, Arqué.

SEGUNDA DIVISION. Primer grupo. Logroñés-Avilés, Méndez. Salamancas-Lórdica, Torre Rodríguez. Osasuna-España I, Casal. Sabadell-Huesca, Novella. San Andrés-Torrevieja, Blancos Quintas.

Baracaldo-Tarragona, Echave. Ferral-Alavés, Gómez Arribas. Caudal-BURGOS, Gómez Contreras. Segundo grupo. Melilla-Hércules, Manés. Alcoyano-Las Palmas, Campos. Jaén-Mestalla, Gouso. At. Tetuán-Córdoba, Jiménez Luna.

Mallorca-Orihuela, García Ylla-Verde. Murcia-Granada, Fernández Giron. Linense-Plus Ultra, Lacambra. Cacereño-At. Baleares, Irlés. TERCERA DIVISION. Grupo segundo. Basconia-Guecho, Zubimendi. Numancia-MIRANDES, Vera. Erandio-Sestao, López Zaballa. Izarra-Eibar, De Luis. Goyenkano-Rayo, Gorricebetta. Azcoyeno-Mondragón, Blanco Casón. Portugalete-Indurainu Bilbao.

## Ciclismo

# El domingo se inaugura la temporada en Burgos

El próximo domingo, día 3 de mayo, a las nueve de la mañana, partirán del domicilio social del Club los corredores ciclistas participantes de la primera carrera ciclista de la temporada, sobre el recorrido siguiente: Burgos, San Mamés, Buniel, Estópar, Célada del Camino, Iglesias, Castrojeriz (control), Villanueva, Villanueva Argaño, Burgos. Total, 105 kilómetros.

En la misma, además de los correspondientes premios, se disputarán primas donadas por los industriales de esta plaza "Recauchutados Marín" y "Bar Musel", la primera en Tamarón, 30 pesetas al primero y 20 al segundo, y la segunda, en Iglesias, 50, 30 y 20 pesetas, respectivamente, para los tres primeros.

Se recuerda a todos los corredores que deseen participar en la misma, se personen por la Secretaría de la Sociedad hoy, viernes, de ocho y media a diez de la noche, para proceder a su inscripción.

La meta de llegada estará instalada en la plaza del Doctor Albiñana, y la hora de llegada será aproximadamente de doce y media a una de la tarde.

## Dos burgaleses, primeros premios en el tiro de pichón de Vitoria

Con motivo de las fiestas de San Prudencio tuvieron lugar en Vitoria tiradas de pichón, con las siguientes clasificaciones:

- 1. Rafael Hóriz (Eibar); 2. José Luis Villaverde (Vitoria); 3. Fernando Caballero (Burgos); 4. José María Mendio (Vitoria); 5. Fortunato Mesa (Burgos); 6. Juan Manuel Mozarrasa (Santander); 7. José María del Río (Vitoria); 8. señor Coterón (Bilbao); y 9. don Dionisio Servet (Bilbao).

Suscribase a "La Voz de Castilla"

En todos los estancos hay tarifas postales a disposición del público. Cerciórese de que su correspondencia va debidamente franqueada. Evitará retrasos inútiles.

SA... ay... En al sesión... Vitoria... se registran... en Electricidad... cinco duros... re: Banco de... a, serie A, C... FF.CC. Sub... andler, preferen... C, 600; Vitoria... cinco duros... idem, serie B... ola, 204; Vitoria... 90; idem, serie... 172; S... R. H, 535; Vitoria... 160; Vitoria... de Vizcaya... nta Bárbara, 48; Vizcaya, 48; Vitoria... 415; Vitoria... BBIOS DE M... Cambios de... el mercado de... S. A., 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Cinco minutos  
con...

## El nuevo secretario general del Gobierno Civil

EN la madrugada de ayer llegó a Burgos, procedente de Badajoz, acompañado de su distinguida esposa, el nuevo secretario general del Gobierno Civil, don Casto Pérez de Arévalo. Por la tarde se posesionó de su cargo y posteriormente, en el salón de fumar del Hotel España, donde se hospeda, tuvimos ocasión de charlar con él. Amablemente respondió a nuestras preguntas.

—¿Desde cuándo pertenece usted al Cuerpo Técnico-Administrativo del Ministerio de la Gobernación?

—Soy de la primera promoción de la postguerra de Liberación.

—¿Cómo ingresó?

—Mediante oposición y ser licenciado en Derecho.

—¿Su anterior cargo?

—Ocupaba la Secretaría General del Gobierno Civil de Badajoz.

—¿No estaba allí a gusto?

—¡Oh, sí, muchísimo!

—Entonces, señor Arévalo, ¿por qué concurrió para cubrir esta vacante de Burgos?

—Se trataba de un ascenso en la carrera, y claro, comprendo que hay que entregarse por entero a la profesión.

—De acuerdo, pero necesariamente habrá sentido un vacío moral al marchar de Badajoz, aquella ciudad tan cariñosa y grata.

—Indudablemente, aunque la que más lo ha sentido ha sido mi esposa, que es natural de allí.

—¿Impresión que le ha producido Burgos?

—Reúne una magnífica y armónica conjunción entre su sabor clásico y monumental con el matiz moderno de su vida social y su prosperidad económico-industrial.

—Observo que ha captado pronto el ambiente burgalés.

—Bueno, es que ya conocía a la cabeza de Castilla...

—¿Su ciudad natal?

—El Ferrol del Caudillo. Y como parece que le interesan mis datos biográficos, escriba que tengo cuarenta años de edad.

—Pues ya que hemos abordado su biografía, desearía completarla.

—Pregunte y contestaré.

—¿Recompensas y condecoraciones?

—Cruz de Guerra, dos cruces rojas del Mérito Militar, Medalla de Campaña y tres Medallas Militares colectivas.

—¿Otros detalles?

—Oficial de complemento de Infantería y ex combatiente de la XIII División Marroquí, uno de los del Cuerpo de Ejército que mandaba el llorado, heroico y tan querido general marqués de San Leonardo de Yagüe.

—¿Qué hizo al finalizar la Cruzada?

—Ocupé el cargo de juez militar de plaza en Valencia del Cid y soy abogado del Ilustre Colegio de Palencia.

—La ficha ha quedado completa, señor De Arévalo. Muchas gracias.

AGUIRRE

## Voces mexicanas en el coro de la Catedral y pista del Casino

La vuelta al mundo en aras de una labor cultural y artística. Patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento, hoy actúa en nuestra ciudad el Orfeón Infantil Mexicano

TENGO un magnífico recuerdo del Orfeón Infantil Mexicano. Le oí por vez primera en una ceremonia religiosa en la madrileña iglesia de San Francisco el Grande. Después, a través de emisiones radiadas, las voces bellísimas y educadas traían, con cadencias de novedad, todo un variado y selecto repertorio. Hace sólo unas fechas, en la visita a nuestra ciudad del reverendo padre fray Francisco de Guadalupe Mojica, hablando acerca de su última película, "El pórtico de la Gloria", donde tiene una singular actuación este conjunto polifónico, me decía:

—Créame, es uno de los mejores orfeones infantiles que existen en el mundo. Algo maravilloso son esos rapaces.

Y esas mismas voces se escucharán hoy en Burgos. En dos lugares diferentes, que en cierto modo constituyen la totalidad de nuestra ciudad o, por lo menos, sendas partes de una manera peculiar de entenderla: la Catedral y el Casino. Bajo la contextura gótica, junto al coro tallado en nogal, con escenas diferentes cada uno de los siales, donde también nuestra Escolania hace vibrar el cuerpo sin alma de esas piedras milenarias, que aprehenden con fuerza el ritmo monótono o polifónico de unas gargantas infantiles. Y en el Circulo de la Unión, bajo la lámpara gigante de bronce, una araña extraña despararrará la vida de sus cientos de luces sobre un numeroso gentío que, por fuerza, acudirá esta tarde.

Desde ambos lugares, veinte voces niñas, dirigidas por Rogelio Zarzosa y Alarcón, harán entusiasmarlos y lograr que el tiempo roce por nosotros sin que nos demos cuenta de ello, e incluso exigiéramos más y más, porque cada actuación de este conjunto es algo así como aperitivo excitante para aquellos que encuentran en lo orfeonístico un manjar de calidad suprema.

Al patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento se deben estas actuaciones, y bien merece por ello un aplauso entusiasta, por prepararnos de vez en cuando momentos de tal goce como el que esta tarde viviremos.

Peró vamos a hablar del Orfeón. Es de organización reciente. Ocho años va a cumplir en fecha próxima. La labor de conjunción duró más de un año y con paciencia benedictina el maestro Rogelio Zarzosa y Alarcón logró el prodigio. Los fines que pretenden son elevados, pero poco a poco se van consiguiendo. Un ambicioso proyecto, cual es el de tener el mejor coro de niños para llevar a cabo una labor cultural y artística por el mundo entero. ¿Y cómo se sostiene esta agrupación? Por su propio esfuerzo y con algunas ayudas recibidas. Las actuaciones se valoran en cuanto a su calidad artística y esto le permite engrasar sus arcas, de donde, también es cierto, sale el dinero en cuantiosas proporciones, porque a expensas suyas se sostiene una academia en Ciudad Méjico, con un sistema pedagógico de educación primaria, idiomas y música. Dos grupos integran la academia. Uno, empeñado en realizaciones dentro del país, y otro —el que nos visita—, en recorrer el mundo entero. Hasta el momento son tres las Jiras Internacionales. La temporada 1946-48, por Centroamérica, Suramérica y Antillas, con un recorrido total de dieciocho países. En 1949-50, sesenta ciudades norteamericanas y canadienses. Y la última Jira, iniciada el 13 de noviembre de 1951,

Ayuda al Hogar te proporciona medios económicos si sabes hacer labores artesanas. Infórmate en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

recorrió Europa, presentándose en España después de un recorrido por trece países. Esta que hoy escucharemos será una de sus últimas actuaciones en nuestra Patria, ya que compromisos ineludibles les reclaman desde Italia, para regresar más tarde a su tierra natal. Los más famosos teatros del mundo, las más conocidas emisoras de radio y televisión conocen sus voces y las han difundido y saben también muy bien de los insistentes y prolongados aplausos de los millones de auditores. Además de esa activa labor, tomaron parte en doce películas, casi todas ellas de dirección azteca.

El programa de hoy se compone de tres partes: sacro-religiosa, universal y mexicana. Una trilogía orfeonística con diecisiete actuaciones breves. Autores anónimos, como los que pautaron las composiciones mexicanas, y otros bien conocidos, Vitoria, Mendelssohn, Mozart, Brahms, Foster, etc. Esto es lo que nos depara esta tarde, primera de mayo alegre, el Circulo de la Unión, un Casino que a pesar de su grandiosidad resultará insuficiente para acomodar a tantos y tantos como tienen intención de acudir.

FUYMA

## EL REPORTAJE DEL DÍA



«Luis Miguel va a cambiar de toreo por el cine».

«Pues ahí será el "dos"... (Chiste). "doblan"»...! (Chiste).

«Los niños de ahora obedecen a sus madres de modo admirable».

«El ejemplo del padre...!»

«Nuevos modelos de primavera en París».

«A base de buenas pieles, ¿que no?...!»

«Los comerciantes bonaerenses dan orden a sus empleados de bajar todos los precios».

«Desde que cárcel...?»

«En la última saca de tabaco no se ha dado "Diana"».

«Viva la Dirección General de Sanidad...!»

«Rusia está "enborrachando" de cortesía y facilidades a los Estados Unidos».

«Como que están ya muy "moscas"...!»

«Se busca un lugar apropiado para filmar los exteriores de la película "Saber perder"».

«¡Zatorre...!»

## La escuela y el andamio

Por Carlos LUIS ALVAREZ

Premio "Marzo 1953" de la Dirección General de Prensa

A mi me parece que esto va en serio. Y no es que uno presuma de sociólogo, ni de nada. ¡Dios me libre! Es que las ideas —como los hombres— dejan adivinar ya en su primer tumbor la curva de su biografía, viniendo a ser esto como un lindo juego a la esperanza, con todas las probabilidades a favor.

Y ya he empezado, que es lo difícil. Ahora desearía con toda el alma que se me ocurriese algo. Escribo y a cada momento miro a través de la ventana que recorta una complicada tarde de primavera. No sé que tenga esto que ver con los Institutos Laborales, pero lo digo. Para más señas, informaré a ustedes que escribo a la entrada de la Ciudad Universitaria. A pocos metros de mí, las obras de la Escuela Diplomática son como una discreta incitación a las palabras elegantes, bellamente confusas. ¿Qué sé yo lo que escribía Metternich sobre los Institutos Laborales! Van a dar las seis y ya presiento el alegre tañido reglamentario que acaba con el trabajo de los obreros. Los conozco de oídas. Yo creo que los más jaraneros son el "Chaquetas" y el "Pinocho". Son dos grandes amigos. Hablan siempre a gritos haciéndose oír por encima de su trabajo, que es el de clavar. No olvidan ellos el jugoso comentario que podría hacerse sobre su oficio. Los clavos —como las ideas— no sirven para nada si no se les machaca encima un poco cruelmente. Es la tragedia de todo lo destinado a penetrar. A los clavos hay que comprenderlos clavados. Y a las ideas, también. Bueno. Hablaba del "Chaquetas" y del "Pinocho". Andan sobre los andamios como los pájaros sobre las ramas. A mi me dan la impresión de equilibristas con trampa. A lo mejor —piensa uno— es que han engañado a un agente de seguros y quieren hacerle sudar amagando a la muerte. Los dos hombres, que son muy jóvenes, charlan de amor y de aventura con un desgarrar elemental y sencillo. Otras veces lo hacen con gravedad, súbitamente preocupados. A lo largo y a lo ancho de sus ocho horas diarias, he podido entresacar de sus pláticas un resumen de su vida. No sé por qué, pero nunca se entretienen con sus recuerdos. Prefieren el gozo de creer en otros días que verán —o que no verán— repletos de esperanzas cazadas, de anhelos que se harán milagro en su carne abriéndose como una flor extraña y caprichosa. Es bello y peligroso esto de no volver la cabeza. Ni siquiera mirando hacia abajo. Viven en el andamio, haciendo su historia de cada día, luchando de otra manera y siguiendo, mazazo a mazazo, la retórica ininteligible de una desconocida lección de arquitectura. ¡Buenos muchachos, este "Chaquetas" y compañía!

Y ya me he quedado otra vez sin saber

qué decir. Es muy difícil hallar palabras para las cosas sencillas. También cuesta no olvidar la sencillez cuando no hay otro remedio que acudir a las grandes palabras. Quizá valga más callarse cuando el problema se plantea de tal modo, aunque el silencio, en ocasiones, no sea una lección de moralidad, precisamente. Por otra parte, ya que he empezado, quiero acabar el artículo este. Lo merecen los chicos del andamio. También a ellos se les quiso acoger durante muchos años con grandes palabras, que jamás comprendieron. Lo cual —y es una pena— vino a ser una victoria para sus inventores, porque en su oscura geometría radicaba todo el intrínsculo. Filifa y macana, que diría el "Chaquetas". Ya. Estamos totalmente de acuerdo.

Como nunca han hablado de sus recuerdos, nada sé de sus primeros años. De todas maneras, yo sé de las urgencias familiares. Quién más, quién menos, todos hemos visto las orejas al lobo. Llegaron con prisas a los bancos de la escuela, y con prisas tuvieron que abandonarlos para subirse al andamio. La verdad es que así no hay posibilidad de entendimiento. O vuelven a la escuela, o la escuela se sube al andamio. Y no hay más que hablar. Para entenderse de una vez y para toda la vida, que es lo interesante, hay que hacerlo con las mismas palabras, cada cual por encima de su trabajo, machacando cada uno los clavos que Dios nos dió. Ellos, los que hicieron los planos de la escuela diplomática, los que leen libros en las aulas de un poco más abajo, los que escribimos pegaditos a la ventana de nuestro ensueño temiendo no saber cumplir del todo con nuestra obligación, tenemos que reunirnos otra vez en la escuela a reparar con calma las viejas —y una pizca olvidadas— lecciones de humanidad. Sobre todo, ¡que no se nos olvide llamar a los chicos del andamio! Por fin, vamos a juntarnos todos en amor y compañía. Un mismo camino para una misma andadura. Esto va en serio.

Y ya suena la campana. Oigo los últimos golpes de martillo y una canción feliz que cruza el aire en paz. ¡Buenas tardes, queridos amigos! Paz en el aire, y paz en esta buena tierra sobre la que florece una reciente primavera que va a ser para todos.

Desde hoy en adelante vamos a decirnos todo lo que nos ocurra a unos y a otros, que para eso hablamos el castellano, que es hijo del latín, nieto del griego y biznieto del sánscrito. Y sería una pena no entenderse con tanta nobleza encima de la voz. El "Chaquetas" y el "Pinocho", como yo, como todos los que confundimos las flores con los piropos, sabemos que a una vida mejor —como a las mejores mujeres— hay que acercarse con cultura. Y allá vamos.